
 

 

 

 

 

 

 

 

SAYI   : 2023/919                                                                                       07.07.2023 

KONU : Küçük ve Orta Büyüklükteki  

              İşletmeler Yönetmeliği 

 

ODALARA (2023/72) SAYILI GENELGE 

 

İlgi: Esnaf Sanatkarlar ve Kooperatifçilik Genel Müdürlüğünün 07.07.2023 tarihli  

       duyurusu.  

 

  Esnaf Sanatkarlar ve Kooperatifçilik Genel Müdürlüğünün ilgide kayıtlı 

duyurusunda; “Bildiğiniz üzere "Küçük ve Orta Büyüklükteki İşletmeler Yönetmeliği" 

25 Mayıs 2023 tarihli ve 32201 sayılı Resmi Gazete ‘de yürürlüğe girmiştir. Söz 

konusu yönetmelik kapsamında KOBİ Vasfının belirlenmesine ve İşletme Sınıfının 

hesaplanmasına ilişkin hizmet güncellenmesi 26.05.2023 tarihi itibariyle 

tamamlanmıştır. Yeni yönetmelik kapsamında aşağıdaki değişiklikler 

gerçekleştirilmiştir. 

 

1. 250 kişiden az çalışan istihdam eden, yıllık net satış hasılatı veya mali 

bilançosundan herhangi biri 500 milyon lirayı aşmayan işletmeler KOBİ olarak 

tanımlanacak. Önceki düzenlemede KOBİ sınıfına girmek için üst limit, 250 

milyon liraydı. 

2. 10 kişiden az çalışanı olan mikro işletmelerin yıllık net satış hasılatı veya mali 

bilançosu 5 milyon liradan 10 milyon liraya çıkartıldı. Yine 50 kişiden az 

personeli olan küçük işletmeler için limit, 50 milyon liradan 100 milyon liraya 

yükseltildi. Düzenleme ile 250’den az çalışanı olan orta büyüklükteki işletmeler 

için üst limit 250 milyon lirayken 2 katına çıkartıldı yani 500 milyon lira oldu. 

3. Bir işletmede çalışan sayısının hesaplanmasında, sadece hizmet akdi ile 

çalıştırılanların dikkate alınmasına yönelik düzenleme yapıldı. 

4. KOBİ Beyanının geçerlilik tarihi netleştirilerek standart hale getirildi. Gelir vergisi 

mükellefleri için Mart ayı sonu, kurumlar vergisi mükellefleri için ise Nisan ayı 

sonu olarak belirlendi. 

 

Bahse konu güncellemeler yapılırken siz paydaşlarımızın kullanmakta olduğu 

api.kosgeb.gov.tr üzerinden sunulan "4.1 İşletme Sınıfı ve Kobi Vasfı" metodunun 

kullanımına ilişkin herhangi bir değişiklik yapılmamıştır. Bu sebeple servisi tüketen 

tarafta herhangi bir değişiklik yapmanızı gerektirecek bir durum bulunmamaktadır. 

Hali hazırda ilgili web servisinden işletme nitelik ve sınıf hesaplamaları son işletme 

beyanına göre yapılmakta olup değişiklik öncesi verilen beyanlara ilişkin sonuçlar da 

dönmektedir. Hizmet değişikliği (26 Mayıs 2023) sonrasında yeni "İşletme Beyanı" 

vermeyen işletmelerin değişiklik öncesi "nitelik ve sınıfı" paylaşılacaktır. 
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 Söz konusu yönetmelik değişikliğine göre güncel nitelik ve sınıf hesaplamasının 

yapılmasını teminen işletmelerin, web sayfamızda bulunan e-Hizmetler bağlantısı 

seçilerek "İşletme Niteliği ve Sınıfını Belirlemek İçin İşletme Beyanı Oluşturma 

İşlemi" hizmetimiz üzerinden tekrar beyan vermeleri gerektiği” belirtilmektedir. 

 Bilgilerinizi ve gereği rica olunur.  

 

 

 

 

 

 

  Banu TAŞCI                                                                         Muhammet Ali KÜNKCÜ 

Genel Sekreter                                                                                           Başkan 

 

 

 

 

 

 

 

 

DAĞITIM: İLGİLİ ODALARA 

 

 

 


